

践行群众路线 争做“四个表率”

■ 杜文清

核心提示:转变作风是否彻底,很大程度上取决于领导干部带头是否坚决。只要市县党委“一把手”当好“四个表率”,率先垂范、树立标杆,就一定能在全县范围内起到模范带头和促进作用。

领导带头是带动干部深入转变作风的无声力量,是我们党加强作风建设的重要方法。转变作风是否彻底,很大程度上取决于领导带头是否坚决。针对当前“四风”积弊,各级领导干部,特别是市县党委“一把手”要率先垂范、树立标杆,带动整个班子照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病,在全县范围内起到模范带头和促进作用。

要接地气,争做亲民爱民的表率。一是察民情,听民意。要学“鸬鹚”作风,沉下去,与农民拉家常、话短长、问冷暖,真诚倾听群众呼声、真情关心群众疾苦、真心集中群众智慧,使科学决策的过程成为凝聚民智的过程,在密切联系群众中解决自身存在的“四风”问题。二是兴民业,帮民

群众路线是信访工作的“金钥匙”

■ 乐建舜

核心提示:信访工作是群众工作的重要内容。做好新形势下的信访工作,要求我们更加自觉地落实党的群众路线,努力实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

群众路线是我们党的根本工作路线,其根本要求就是抓落实,不抓落实,再美好的蓝图也是空中楼阁,再美好的景色也将是“水中月、镜中花”。要做好新形势下的信访工作,必须以更加自觉的态度,落实党的群众路线,按照“一切为了群众、一切依靠群众,从群众中来、到群众中去”的要求,努力实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

敬群众为师,聆民声、汇民意。信访的“信”之所以是“人”字旁加一个“言”字,就是要求我们要认真当好听

富。要不折不扣地落实各项强农惠民政策,规划好发展项目,管理好惠民资金,重点支持群众发展脱贫致富的项目和产业,使每个贫困家庭都有稳定的收入渠道。要鼓励全民创业,多给群众政策、资金、信息、技术支持,不断增进感情、凝聚力量。三是重民生,解民难。要从群众最关心、最直接、最现实的事情做起,切实解决好事关群众切身利益的就业、就医、上学、出行、住房、养老、文化生活等民生保障问题,真正让群众感受到党的干部是为民办的干部、值得信任的干部。

要去私念,争做敢于担当的表率。一是主动担当、敢于负责。要着力教育引导广大党员干部“深”学理论,积极改造主观世界,始终保持高度的政治自觉,勇于任事、敢于担当,各负其责、守土有责,做到在发展速度放缓的情况下果断决策转型发展的战略举措,在急重险难问题面前主动靠前指挥,积极妥善化解,在“四风”抬头的时候敢于坚持原则,弘扬正气。二是敢抓敢管、敢于得罪人。不敢得罪人的人,保的是自己,损害的是党和人民的利益。任何一项工作要推进,

群众路线是信访工作的“金钥匙”

■ 乐建舜

核心提示:信访工作是群众工作的重要内容。做好新形势下的信访工作,要求我们更加自觉地落实党的群众路线,努力实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

群众路线是我们党的根本工作路线,其根本要求就是抓落实,不抓落实,再美好的蓝图也是空中楼阁,再美好的景色也将是“水中月、镜中花”。要做好新形势下的信访工作,必须以更加自觉的态度,落实党的群众路线,按照“一切为了群众、一切依靠群众,从群众中来、到群众中去”的要求,努力实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

结群众为亲,解民难,维民权。落实群众路线,做好新形势下的信访工作,必须把信访群众当家人,把群众来信当家书,把群众诉求当家事,把群众工作当家业,真心接访、耐心导

访、诚心下访、恒心息访、爱心回访,要通过听群众的所思所想、所忧所盼,实现信访工作的常态化。“访”是一个“言”字旁加一个“方”字,说明需要以宽阔的胸襟,大方方正地听取群众的意见和批评,“宁听骂声,不听哭声”,对不同的声音、反对的声音、批评的声音都洗耳恭听、倾耳细听,听出真话和警戒,听出责任和义务。这充分说明,开展信访工作,就是要深入到群众中,向群众学习,多听群众的心声,多了解群众最关心、最直接、最突出的实际问题,汇集民意,冷静思考,分析鉴别,去伪存真,找准群众的诉求,找出问题的症结,凝聚共识,解决问题。

以群众为本,添力量,促和谐。做好新形势下的群众信访工作,必须依靠人民的力量,必须充分激发人民群

众的创造活力。要把开展信访工作的过程变成做好群众工作的过程,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,充分依靠广大人民群众来化解社会矛盾和不稳定、不和谐因素,使我们的工作获得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和不竭的力量源泉。实践表明,在解决改革发展的重点难点、人民群众关注的热点焦点问题上,凡是在决策之前多征求群众的真知灼见,把群众的意见建议转化为决策和行动的,就越能反映最广大人民群众的根本利益,兼顾不同群体的特殊利益,最终提高我们决策的制度化和科学化水平,使各项决策更加符合实际、更加有利于维护群众的利益、更加容易得到群众的支持和拥护,从而从源头上减少信访问题的发生,促进经济社会更加和谐稳定。

(作者系市委副秘书长、市信访局局长)

众的创造活力。要把开展信访工作的过程变成做好群众工作的过程,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,充分依靠广大人民群众来化解社会矛盾和不稳定、不和谐因素,使我们的工作获得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和不竭的力量源泉。实践表明,在解决改革发展的重点难点、人民群众关注的热点焦点问题上,凡是在决策之前多征求群众的真知灼见,把群众的意见建议转化为决策和行动的,就越能反映最广大人民群众的根本利益,兼顾不同群体的特殊利益,最终提高我们决策的制度化和科学化水平,使各项决策更加符合实际、更加有利于维护群众的利益、更加容易得到群众的支持和拥护,从而从源头上减少信访问题的发生,促进经济社会更加和谐稳定。

(作者系市委副秘书长、市信访局局长)

解放思想不能动摇发展目标

■ 但锐金

核心提示:解放思想的过程,是统一思想、创新工作方式方法、狠抓工作落实的过程。基层单位解放思想,必须以坚定发展目标不动摇为前提,推动经济社会加快发展。

基层单位如何解放思想?我的认识是,当县市党委的重大决策确定之后,解放思想的过程应该是统一思想、创新工作方式方法、狠抓工作落实的过程。就赤壁的实际而言,就是要加快转型升级,推动绿色崛起,坚定打造“中国绿色生态产业展览交易基地”的发展目标不动摇,要以抓铁有痕的力度,滴水穿石的精神,持之以恒、一抓到底。

从绿色生态产业的可行性看,确定的发展目标不能动摇。当前,赤壁的绿色生态产业还处于刚刚起步阶

段,有广阔的市场和发展前景,不仅取得了“中国绿色生态产业展览交易基地”的金字招牌,而且去年还成功举办“中国有机农产品展销会暨首届青(米)砖茶交易会”,确定的这一产业发展目标,完全是顺势而为。同时,赤壁还具备了发展绿色生态产业的良好基础。“羊楼洞砖茶”、“赤壁猕猴桃”等产品获国家地理标志保护认证,“川”字牌“羊楼洞砖茶”等产品获湖北名牌产品。还有数万亩水产、万亩水果、数千亩蔬菜、茶叶正在行进有机认证申报工作,有些产品已进入转换期。望家欢、大润发等全国知名物流园正在建设中,为绿色生态产品走向全国奠定了坚实基础。可以预见,只有这一产业能全面带动一、二、三产业的共同发展,没有理由怀疑、动摇这一发展目标。

从赤壁产业发展的历史经验看,确定的发展目标不能动摇。赤壁过去

有过闻名全国的纺织产业、起重机械产业、茶叶产业,后来还发展过其他产业,但没有一个产业做大做强。其原因虽然是多方面的,但产业发展战略目标论证不足,重点不突出,目标过多,不能朝着某一产业而坚定前行,遇到困难就选择其他目标,因此,我们赤壁不缺少形形色色、大大小小的项目,但就是形成不了一个大的产业。

从当前全市上下的思想状况看,需要进一步统一思想、坚定发展目标。客观地讲,目前除了直接参与“中国绿色生态产业展览交易基地”这项工作的部门和干部外,赤壁有些部门和部分干部职工还对绿色生态产业发展目标表示怀疑,有畏难情绪,需要采

取干部集中讲座培训、电视专题访谈、专题工作研讨、各级媒体持续宣传等形式,讲透绿色生态产业的发展目标、市场前景、有利因素和实现途径。只要大家对绿色生态产业有了解、有认识,思想才能统一。要坚定发展目标不动摇,既要争取、依靠上级、投资商、各类人才、企业家、干部职工五种力量,形成发展绿色生态产业强大动力,又要加大对绿色生态产业的督办、督查力度和密度,全力促进这一产业的健康成长、壮大。只要全市上下思想同心、目标同向、行动同力、责任同担,赤壁转型升级、绿色崛起的奋斗目标就一定能够实现。

(作者系赤壁市人大常委会副主任)

干在实处 走在前列 争做好干部 大讨论

时下,一些党员干部说话、办事,常显“底气”不足。有的碰到复杂问题不知所措,想尽办法绕道走;有的在对待具体事情时只会人云亦云,自己没有丁点见解;有的在工作中畏手畏脚,打不开局面;有的在办事处只会因循守旧,从无半点创新;还有的甚至怕下到村组,怕在群众面前说错话、办错事“掉面子”。



“联点”须讲“切入”

“联点”主要是指工作的联系点。干部联点是落实方针政策,提高工作效率的有效途径,但是如果不懂得科学方法,不找准切入点,联点工作必然取不到预期效果。笔者认为,干部“联点”要从以下方面着手。

一是相关政策要细讲。农村工作涵盖各方面政策,联点干部要把党的路线方针、政策解释清楚,做到家喻户晓,政策畅通。

二是群众意见要真听。事实证明,只有真听意见才能收到真意见,虚情假意听意见则看到的只是事先安排好的“盆景”,听到的也只是事先审查过的好话,接触到的百姓也事先被反复叮咛过。只有端正态度,注重方法,扎实整改,才能

(谢高贵)

干部重在“修炼”

好干部不是天生的,是“修炼”出来的。如何“修炼”?笔者认为,就基层干部而言,要在充分自省和认知的同时,大修学习、爱岗、德行、奉献的基本功,切实摒弃慵懒、形式、享乐、官僚、奢靡之风。

苦练学以致用之功。时代在进步,人民群众的法律、政策意识在不断提升。基层干部只有与时俱进,不断加强学习,提升自我,工作起来才能得心应手,才能较好的解决人民群众在生产生活中遇到的困难和矛盾纠纷。

勤修为民奉献之功。基层是与群众衔接的最前沿,上面千条线,基层一针穿,事多繁杂,条件艰苦。只有乐于奉献,把群众的事当作自己的事,把群众当作亲人,才能与群众缔结血浓于水的情感。(王春红)

“底气”源自“地气”

到三点:一是深入基层主动接。只有走下去、住下去、蹲下去,与群众同吃同住同劳动,体验群众生活、体会基层难处、体察民间疾苦,先当“群众”后当“干部”,才能了解民情,洞察民意。二是放低姿态经常接。只有放下架子,甘当小学生,坐着小板凳与群众拉家常,耐心倾听抱怨,诚心接受批评,才能听到最质朴、最真实的声音。三是真心为民深入接。只有让双手沾满泥土,才会触摸到百姓心跳的律动;只有直面各种难题,才会体验到攻坚克难的紧迫;只有正视百姓渴盼,才会感到肩头那份沉甸甸的责任。这样,就不愁说话办事没有“底气”。(廖双河)

之使出现这些“底气”不足现象,关键在于“地气”不牢。没有源源不断的“地气”,也就无充足的“底气”可言。

习近平总书记要求党员干部“必须识民情、接地气”。

“接地气”只有接地气才能有底气、长灵气。

要实现接地气的目标,必须做

时下,一些党员干部说话、办事,常显“底气”不足。有的碰到复杂问题不知所措,想尽办法绕道走;有的在对待具体事情时只会人云亦云,自己没有丁点见解;有的在工作中畏手畏脚,打不开局面;有的在办事处只会因循守旧,从无半点创新;还有的甚至怕下到村组,怕在群众面前说错话、办错事“掉面子”。

之使出现这些“底气”不足现象,关键在于“地气”不牢。没有源源不断的“地气”,也就无充足的“底气”可言。

习近平总书记要求党员干部“必须识民情、接地气”。

“接地气”只有接地气才能有底气、长灵气。

要实现接地气的目标,必须做

“封车”更要“封权”

清明节前,为加强公务用车管理,防止公车私用,一些部门和单位先后发出通知,严禁清明节期间公车私用,并要求执行公车封存停用制度,杜绝清明节期间公车私用。

这样的规定不能说不好,问题是,公车腐败,说穿了,是官员的权力缺乏有效地监督,导致其处于失控状态,从而为所欲为。因而,不把其权力“封存”,形成惩戒、防范和保障机制,无疑是治标不治本。尤其是在“有权不用,过期作废”的大背景下,一些官员对节假日封存公车

具有“抗药性”,往往采取借车使用等手段暗渡陈仓。即使能够封得住公车的,也只能局限于节假日这几天,难以封存长久。要想从根本上治理公车腐败,并非“封车令”所能做到的。

治病要治根,治国先治吏。要真正管住公车私用,关键是要管住公权。只有矫正官员的私心和贪欲,把官员的权力关进笼子,给权力戴上“紧箍咒”,让官员权力在一定范围、条件和规定下规范使用,才能真正刹住车轮上的腐败。(闵昆仑)

“封车”更要“封权”

清明节前,为加强公务用车管理,防止公车私用,一些部门和单位先后发出通知,严禁清明节期间公车私用,并要求执行公车封存停用制度,杜绝清明节期间公车私用。

这样的规定不能说不好,问题是,公车腐败,说穿了,是官员的权力缺乏有效地监督,导致其处于失控状态,从而为所欲为。因而,不把其权力“封存”,形成惩戒、防范和保障机制,无疑是治标不治本。尤其是在“有权不用,过期作废”的大背景下,一些官员对节假日封存公车

具有“抗药性”,往往采取借车使用等手段暗渡陈仓。即使能够封得住公车的,也只能局限于节假日这几天,难以封存长久。要想从根本上治理公车腐败,并非“封车令”所能做到的。

治病要治根,治国先治吏。要真正管住公车私用,关键是要管住公权。只有矫正官员的私心和贪欲,把官员的权力关进笼子,给权力戴上“紧箍咒”,让官员权力在一定范围、条件和规定下规范使用,才能真正刹住车轮上的腐败。(闵昆仑)

同心建支点 共筑中国梦

时下,一些党员干部说话、办事,常显“底气”不足。有的碰到复杂问题不知所措,想尽办法绕道走;有的在对待具体事情时只会人云亦云,自己没有丁点见解;有的在工作中畏手畏脚,打不开局面;有的在办事处只会因循守旧,从无半点创新;还有的甚至怕下到村组,怕在群众面前说错话、办错事“掉面子”。

之使出现这些“底气”不足现象,关键在于“地气”不牢。没有源源不断的“地气”,也就无充足的“底气”可言。

习近平总书记要求党员干部“必须识民情、接地气”。

“接地气”只有接地气才能有底气、长灵气。

要实现接地气的目标,必须做

时下,一些党员干部说话、办事,常显